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Rwanda och aktörerna i det internationella systemet

I ämnet internationella relationer försöker man förstå det händelser i internationell politik genom att skilja på och studera olika aktörer som stater, etniska grupper, internationella organisationer, militära allianser, terrorgrupper, massmedia och multinationella företag. Försök att analysera de aktuella aktörerna i fallet Rwanda och besvara frågan vad som ledde fram till en katastrof ur ett aktörsperspektiv. Vilken roll spelade olika aktörer? Hur skildrades det i filmen?  Använd läroboken s 417 – 437 för att få en teoretisk grund.

Rwanda och FN:

Rwanda är ett av FN´s största misslyckanden i modern tid. Försök förklara varför inte FN gjorde något? Vad kunde FN´s säkerhetsråd göra i ett sådana här fall? Hur skildras detta i filmen? Använd er av läroboken sidor om FN (422-425)

Omvärldens svek:

I västvärlden kablades det ut bilder på massakern. Ändå gjordes inget! Var det rädsla eller ointresse.  Finns det ett A- och B-lag inom internationell politik?  Vad kan det i så fall bero på?  Visa på hur detta skildrades i filmen?

Folkmordet:

Försök fundera på vad som kan ha gjort folkmordet möjligt? Jämför och diskuterar skillnader och likheter med nazismens sätt att demonisera en del av befolkningen? Vad tror ni radion hade för roll i folkmordet? Vad spelar begrepp som etnisk identitet och nationalism för roll i det här fallet? Hur skildrades det i filmen?

Hur skapar man skillnad på folk och folk?  Kan ni dra paralleller till egna erfarenheter?

Varför är människor så grymma? Diskutera med utgångspunkt hur sådana här fruktansvärda brott mot mänskligheten kan ske. Varför lär vi oss inte av historien?

Rwanda efter Folkmordet:

Ta reda på vad som har hänt efter folkmordet? Hur kan man nå försoning mellan tutsier och hutu efter det som hänt? Hur har man hanterat alla som deltog i folkmordet? Har de ställs inför rätta? Hur har det fungerat krigsförbrytartribunalen i Tanzania? 

Hur har återuppbyggnaden av Rwanda fungerat? Vilken hjälp har Rwanda fått från omvärlden? Vilken roll har internationella organisationer spelat?

